
Uvod

     Fruška gora je ostrvska planina koja se nalazi u 
Vojvodini, nedaleko od Novog Sada. Prostire se na 
dužini od oko 80 km, širine 15 km, a predstavlja najstariji 
nacionalni park u Srbiji. Među najznačajniju materijalnu 
kulturnu baštinu koja se nalazi na prostoru Fruške gore 
možemo uvrstiti kompleks pravoslavnih manastira.
    

     Doline Fruške gore su prekrivene livadama, pašnjacima 
i žitnim poljima, na padinama su voćnjaci i vinogradi sa 
čuvenim vinskim podrumima, dok su viši delovi obrasli 
gustom listopadnom šumom. Na Fruškoj gori se nalazi 
najveća koncentracija lipove šume u Evropi. Oko 700 
vrsta lekovitog bilja raste na ovoj planini. Fruška gora je 
područje dobrih vina sa mnoštvom vinskih podruma i 
vinarija.
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     Na području Fruške gore je kroz istoriju izgrađeno 
čak 30 manastira, usled čega je Fruška gora nosila naziv 
i  „Sveta Fruška gora“. Do danas je sačuvano 16 manastira, 
koji kao celina predstavljaju najznačajniju kulturnu 
baštinu Fruške gore. Svi manastiri nastali su u periodu 
od XV do XVIII veka i pretežno se vezuju za graditeljsku 
delatnost srpske dinastije Branković i period otpora prema 
turskim osvajačima. Fruškogorski manastiri već vekovima 
predstavljaju jedno od najvećih stecišta duhovnog života 
Srba, dok su nekada bili epicentar srpske pismenosti, 
književnog stvaralaštva i umetnosti.

     Predstavljaju dragulj turističke ponude Srbije. 
Istovremeno, Sremski Karlovci zauzimaju izuzetno mesto 
u istoriji Srba, jer je u njima bilo sedište srpske Mitropolije, 
a tu je osnovana i Bogoslovija, druga u pravoslavnom 
svetu, kao i Karlovačka gimnazija, prva gimnazija kod Srba. 
Krase ga spomenici kulture i institucije nastale pretežno 
tokom 18. i 19. veka, a među njima se markantnošću ističu 
Patrijaršijski dvor, Saborna crkva i Kapela mira.

Manastiri

Sremski Karlovci

     Opština Irig ušuškana je između pitomih obronaka 
Fruške gore gde se prepliću prelepa priroda i izletišta 
Nacionalnog parka, brojni manastiri Srpske pravoslavne 
crkve, ali i vinogradi i porodične vinarije što je čini 
zanimljivim mestom za posetiti. Banja Vrdnik poznata je 
po svojoj termalnoj lekovitoj vodi, zatvorenim i otvorenim 
bazenima, kao i raznovrsnim smeštajnim objektima i 
etno kompleksom koji nude brojne sadržaje za kvalitetan 
boravak i odmor.

     Nacionalni park „Fruška gora“ je najstariji nacionalni park 
u Srbiji, osnovan još 1960. godine. Na površini od oko 25.000 ha, 
koliko obuhvata zaštićeni su jedinstveni pejzaži, vredne 
geološke i geomorfološke celine, retke biljne i životinjske 
vrste, šumski kompleksi. Bogatstvo prirode: flora, fauna,  
pejzaži, termalni izvori – banje, jezera  predstavljaju osnov 
za turizam posebnih interesovanja (pešačenja, cikloturizam, 
posmatranje retkih biljnih vrsta i ptica, ribolov, lov), ali i za 
rekreativne i izletničke programe, škole u prirodi, nautički, 
zdravstveni-spa/welness turizam. Među najpoznatija 
izletišta spadaju: Stražilovo, Glavica, Popovica, Iriški venac, 
TV toranj, Zmajevac, Brankovac, Andrevlje, Osovlje, Ležimir, 
Letenka i Testera.

Irig - Vrdnik

Priroda i izletišta

Aktivni odmor

Vinarije

     Od prvog daška proleća, kada se blage padine okite 
belim cvetovima visibaba, pa do odmakle jeseni kada se 
cela priroda preliva u tonovima žute i crvene boje jesenjeg 
lišća, Fruška gora je veoma posećena od strane mnogih 
izletnika i turista. Za sve ljubitelje aktivnog odmora 
preporučujemo terensko jahanje uz udruženje „Aktivna 
Fruška gora“ , organizovano pešačenje po Fruškoj gori uz 
sportsko društvo „ Železničar“, posetu adrenalin parku u 
Vrdniku, kao i posetu specijalizovanom terenu za planinski 
i ekstremni biciklizam u Bukovcu.

    Fruška gora je područje dobrih vina gde se izdvajaju 
sledeći vinski centri: Irig, Banoštor, Sremski Karlovci i Šid. 
Na glasu su sledeća vina: rizling, bermet, frankovka, merlo, 
game, vranac, portugizer, ausbruh…Ukoliko se odlučite 
da posetite neku od mnogobrojnih vinarija na području  
Fruške gore, možete očekivati kvalitetna vina i srdačno 
gostoprimstvo. 


